

# Урожай готовится сегодня!

В два-три дня закончить сев гороха. Наступили сроки посадки картофеля. Бороться за урожай — значит каждую смену выполнять задания, обязательства

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Весна в этом году вступила на вахту полевых работ с большим опозданием. Первая декада мая заканчивается, сделано же еще очень и очень немного.

А время не ждет, выставляет свои неумолимые требования, свой строгий счет. Напряжение должно и будет расти. В посевные наши планы придется вносить поправки с учетом потерянного времени. Поправки не на бумаге, а высокими темпами на вспашке, бороновании, культивации, севе. Только так можно обеспечить высокий урожай, выполнение обязательств.

Так должно быть, но этого пока что во многих отделениях, бригадах не чувствуется. В прошлом номере «Сельской правды» рассказывалось о том, что в совхозе «Сосновский» в первом и четвертом отделениях тракторы используются лишь на половину их мощности. Руководители совхоза, его агрономическая и инженерная службы несколько дней не замечали этого, не разобрались, как наложено агрегатирование машин с учетом наиболее полной загрузки мощности трактора, как используются повышенные его скорости, организованы ли заправка тракторов в борозде, без дальних перегонов. Объяснить причину нетрудно. Руководители хозяйств не доходят еще до каждого механизированного отряда, не дали себе труда разобраться, какая помочь на местах необходима.

Большая вина лежит на партийных организациях ферм, отделений. Например, в том же совхозе «Сосновский» на четвертом отделении в поле нет до сих пор Доски показателей. Механизаторы не всегда знают, как выполняют нормы и обязательства их товарищи. А ведь гласность — важное условие развития соревнования за выполнение сменных обязательств. До сих пор здесь в поле не слышно голоса агитатора.

Ослабление внимания к воспитательной работе среди механизаторов приводит к ослаблению соревнования. Нередки случаи, когда тракторы работают лишь в одну смену, допускается брак в работе. Например, в совхозе «Сидоровский» на севе гороха мелкая заделка семян, ограхи. В совхозе «Зенковский» были случаи боронования зяби вдоль вспашки. Такие же недостатки обнаружены в ряде других хозяйств.

На первомайской вахте механизаторы нашего производственного управления показали высокие образцы труда. Сегодня, в День победы, многие также стали на трудовую вахту. В ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению внимания картофелю, передовыми звеньями, отрядами хозяйств нашего производственного управления намечается новое повышение урожая этой важной культуры. Надо, чтобы пример передовиков, показавших высокие образцы работы в поле, был подхвачен дружно везде, чтобы их рубежи стали общими для всех механизаторов.

## Из Указа Президиума Верховного Совета СССР

За активное участие в движении за коммунистический труд и в работе общественных самодеятельных организаций труженики, инициатива и новаторство в изысканиях и использовании резервов народного хозяйства Прези-  
диум Верховного Совета СССР Указом от 26 апреля 1963 года наградил медалью «За трудовую доблесть»

СМОЛИНА Федора Анисимовича — бригадира комплексной бригады совхоза «Сосновский».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (191)

Четверг, 9 мая 1963 года

Цена 2 коп.

## Творчество, а не шаблон

(Из записной книжки агронома)

27 апреля. Совхоз «Бурлаковский». Вместе с главным агрономом совхоза т. Богодягем проверяли в первом отделении состояние семенного картофеля. Положение скверное. Семена сильно проросли. С переборкой опоздали и теперь обламывают ростки, много гнилых клубней. А ведь в совхозе есть яровизатор, но он пустует.

В третьем отделении такая же картина, а в четвертом еще хуже. Картофель мокрый, израстает, греется. Нужны срочные меры по спасению семян. Занаряживаем людей для выноса картофеля наружу, отправляем его в пустующий яровизатор для прорывивания на свежем воздухе, на ночь картофель укроют соломой.

Позднее проверяю. Совхозные агрономы допустили грубую ошибку. Как исправят?

Парниковое хозяйство этого же совхоза. Неравномерные изреженные всходы помидоров, даже пикировать пока нечего. Котлованы сплошь заросли бурьяном. А ведь здесь работает две овощеводческие бригады, во главе которых стоят агрономы Черемушкина и Мирошниченко. Стыдно должно быть специалистам за такую работу! Обещают немедленно исправить положение. Что ж, посмотрим. Обязательно посмотрим!

Едем в поле. Конаем землю, проверяя запас почвенной влаги. Верхний слой на глубину 20 см слегка увлажнен, ниже сухая земля. Запасы влаги скучные, потому располагать на преимущество ранних посевов не приходится. Растения не дотянут на этом запасе до летних осадков.

На северном склоне влаги больше. Можно сеять. Значит — к каждому полю нужен индивидуальный подход. Это должны учитывать агрономы.

Должны, многое должны учить агрономы на местах. На деле это не всегда так. Пример с агрономами совхоза «Бурлаков-

ский» — яркое тому свидетельство. Тот же случай с картофелем, тот же печальный пример с парниками, невнимание к определению сроков сева говорят о том, что здесь нет продуманного творческого отношения к делу. Чувствуется по всему, что агрономы не имеют плана на день, не знают заранее, чем займутся, что должны сделать, решить.

Придется учить этому наших агрономов.

29 апреля. Совхоз «Угольщик». Директор совхоза т. Ерюжев и главный агроном т. Калашников утверждают: работать в поле рановато, не подошла почва.

Едем в поле, проверяем. Да, не только сырьё, но и грязно. Проверяя запас влаги. Углубляемся на 30, 40, 60 см. Весь слой хорошо увлажнен. Запас влаги богатый. Значит, можно и нужно сеять: влаги хватит до летних дождей.

Делаем вывод — шаблона не должно быть при подходе к срокам сева. Мы, агрономы, обязаны немедля определиться со сроками сева по каждому полю: хватит весеннего запаса влаги — сеять немедленно, недостаточно — оттянуть сроки, чтобы затем рациональнее использовать осадки июня-июля.

В. ДРОЗДОВ,  
главный агроном управления.

По следам выступлений  
«Сельской правды»

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов, партийных комитетов и правлений колхозов заносятся на Доску почета Новокузнецкого производственного управления следующие передовики сельского хозяйства:

В. Д. ДРАЧЕВ — тракторист совхоза «Луч», выполнивший нормы на полевых работах в первой пятидневке мая на 166 процентов.

П. А. ХОЛОДКОВ — тракторист совхоза «Луч», выполнивший нормы на полевых работах в первой пятидневке мая на 140 процентов.

Р. А. ЮДИН — тракторист совхоза «Луч», выполнивший нормы на полевых работах в первой пятидневке мая на 125 процентов.

М. М. БОЧАРОВ — тракторист совхоза «Чернавский», выполнивший нормы на полевых работах в первой пятидневке мая на 120 процентов.

А. Г. ОХОТНИКОВ — тракторист совхоза «Луч», выполнивший нормы на полевых работах в первой пятидневке мая на 115 процентов.



Хорошо трудится механизатор второго отделения совхоза «Ильинский» Николай Степанович Лукин. Работая на пришивке влаги, он ежедневно выполнял норму на 120 процентов.

На снимке: Н. С. Лукин у своего агрегата.

Фото В. Меренкова.

## ТЕПЕРЬ — КАЧЕСТВЕННО

Агроном третьей фермы совхоза «Зенковский» т. Зенченко говорил трактористу Кудашкину, что вдоль пахоты поле боронить нельзя. Но так как предупреждение было сказано между прочим, Кудашкин продолжал свое. И результат — часть поля оказалась заборонованной вдоль пахоты. Этот брак обнаружила наша рейдовая бригада. Материал опубликовали в газете за 30 мая.

Как восприняли это известие и какие меры приняты — об этом мы решили узнать через некоторое время.

...Товарищи по работе строго осудили Кудашкина.

— Опозорил коллектив на весь район, — не раз слышал от них виновник. Да Кудашкин и сам раскаялся в своем поступке. Погнался за нормой, хотел сделать быстрее — земля пересыхала. А получилось...

Коллектив закончил сев гороха, приступили к посеву ячменя. Подготовлена земля под пшеницу

на площади 500 гектаров. Чтобы спровоцировать прорастание сорняков, на всех заставленных участках проведена ранияя культивация. Сев ведется на высоком агротехническом уровне. К каждой сеялке прицеплены деревянные катки. Перед посевом гороха провели планировку земли. Это обеспечит появление дружных всходов и облегчит уборку.

При повторном посещении бригады участники рейда увидели, как начальники механизированных отрядов, имея при себе агротехнические карты, руководствуются ими в работе. Замечания рейдовой бригады учтены.

Рейдовая бригада:  
П. ЛОБЫШЕВ,  
инструктор комитета ВЛКСМ  
управления.  
А. ШИБАЕВА,  
спецкорр.

# Организаторы

ГЛАВНОЕ направление деятельности партийных организаций села — настойчивая, повседневная работа по увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, по дальнейшему подъему всего общественного хозяйства. Успех выполнения этих задач целиком и полностью зависит от уровня организаторской и массово-политической работы партийных организаций колхозов, совхозов, отделений и ферм.

Чтобы повседневно и конкретно вникать в производство, приблизить партийное руководство к рабочим местам, в текущем году в партийных организациях совхозов и колхозов создано 106 партийных групп, в т. ч. 47 — в животноводстве. Они выступают не-

посредственными организаторами. Сейчас в жизни деревни наступила горячая пора — начались весенние полевые работы. Задача партийных организаций — во всех бригадах, отрядах, звеньях создать партийные, партийно-комсомольские или комсомольские группы. Этим самым партийные организации усилят свою боеспособность и влияние на все стороны жизни хозяйства, еще ближе станут к производству, что позволит проявлять инициативу и решительность в делах, поднять ответственность каждого коммуниста за резкое увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов, за выполнение принятых социалистических обязательств.

Правильно поступает партком

совхоза «Луч» (секретарь т. В. С. Иващенко). В совхозе создано десять механизированных отрядов, в абсолютном большинстве их возглавляют коммунисты. В семи отрядах есть партийные группы, в которых насчитывается 34 коммуниста. Партийная группа первого механизированного отряда (партийный т. А. В. Емельянов) уже проделала значительную работу. Отряд тщательно подготовился к весеннему севу, одним из первых начал прибивку влаги, члены звена с первых дней работы показывают образцы добросовестного отношения к порученной работе. Коллектив отряда включился во Всеобщее социалистическое соревнование за получение в 1963 году с площади 230 гектаров по

400 ц зеленої массы кукурузы, по 16 центнеров зерновых.

Партийная группа второго механизированного отряда этого же совхоза состоит из трех коммунистов. Несмотря на малочисленность, она проводит большую работу. Коммунисты заранее поставили на обсуждение коллектива отряда план полевых весенних работ, решили провести их в сжатые сроки при хорошем качестве работ, сэкономить 15 процентов горюче-смазочных материалов и 20 процентов средств, отведенных на ремонт и техноды. Здесь перешли на аккордно-премиальную систему оплаты труда. Сейчас на полевых работах партийная группа выступает инициатором производственного использования техники. И этого она добивается. Коммунист Зенков выступил инициатором соцсоревнования за перевыполнение сменных норм. Он на прибивке влаги обрабатывает по 72—74 гектара, при норме 62. Его примеру следуют механизаторы Лучев, Киселев и другие.

К сожалению, таких примеров пока мало. В первичных партийных организациях совхозов «Угольщик», «Черкасовский», «Зенковский», «Кузедеевский», «Партизан» все еще лишь идут разговоры о создании партийных групп.

В совхозе «Угольщик» во главе 18 созданных звеньев только один коммунист. В звеньях и в отрядах до сих пор не созданы партийные группы. В совхозах «Партизан» и «Зенковский» ни одно звено не возглавляют коммунисты. Секретари партийных комитетов этих хозяйств мало проявляют заботы об авангардной роли коммунистов, тогда как решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС требует от сельских коммунистов, чтобы они находились прежде всего там, где создаются

материальные ценности — на решающих участках производства. Личным примером в труде они должны вдохновлять людей, вести их за собой, жить заботами о главном.

Сейчас это — весенний сев. Поэтому коммунисты партийных групп не должны проходить мимо фактов нарушения трудовой и государственной дисциплины. Нужно повести решительную борьбу с нарушениями правил агротехники на весеннем севе, непримиримо относиться к косности, настойчиво бороться за широкое внедрение в производство достижений науки и передового опыта.

Партийным организациям следует серьезно заняться вопросом создания нормальных культурно-бытовых условий труженикам, занятым на весенне-полевых работах, поднять выше уровень массово-политической работы, добиваясь целеустремленности, конкретности, действенности. И в этом опять первой скрипки должны сыграть партийные группы.

Вот один пример. Партийная группа, возглавляемая т. Бочаровым (совхоз «Черкасовский»), с первых дней со-серъезному занялась производственными вопросами. Здесь

на полях насчитывалось до 12 заброшенных силосных ям, было множество кустов. Коммунисты поставили вопрос о наведении порядка на полях. Механизаторы поддержали. Сейчас проводится очистка полей. Это говорит о деловитости в работе партийной группы.

Задача партийных комитетов и бюро совхозов — повысить уровень руководства партийными группами, направить деятельность всех сельских коммунистов на решение главной задачи производства — обеспечения нового мощного подъема сельского хозяйства, успешного выполнения и перевыполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

В. ПОПОВ,

зам. секретаря парткома.

## В совхозе „Металлург“

Любят свой поселок рабочие нашего совхоза. Как только начинает оттаивать снег, они озеляняют его, приводят в культурный вид. Вот и нынче побелили деревья и ограды, улицы загрязнены.

Приедете в наш совхоз, обязательно заходите в столовую. Вас угостят вкусным обедом. В книге предложений там записано много благодарностей в адрес поваров.

Культурно и зажиточно живут наши рабочие. Большим спросом в магазинах пользуются стиральные машины, пылесосы, мотоциклы, мебель. Недавно рабочие Воронцов, Великсар, Дуплинский, Муратов приобрели телевизоры.

И. ВОРОНЦОВ,  
пенсионер.

## Будни совхоза „Плодопитомник“

### В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ.

Совхоз сдает молоко государству в счет второго полугодия. Здесь решили выполнить годовой план к 1 июля. В эти дни хорошо трудится дядя Екатерина Прейс. От каждой коровы своей группы она получает по 11 килограммов молока.

### ЗАДЕЛЕНЕЮТ САДЫ

В текущем году в совхозе решили расширить сады на 50 гектаров, в том числе ягодники — на 20. Посадка их началась. Посажены первые три гектара смородины. Звено Анны Исаковой на

этой работе выполняет сменное задание при хорошем качестве.

### ИДЕТ СТРОЙКА

С каждым годом в совхозе расширяется строительство. Только в этом году будут сданы в эксплуатацию четыре двухквартирных жилых дома, коровник на 150 мест и зернохранилище на 500 тонн.

Высокопроизводительно трудится строительная бригада во главе с Серухиным. Рабочие Журавлев и Пстыга выполняют до полутора норм.

А. ШИБАЕВА.

## Сегодня праздник победы

# НАРОД ОТСТОЯЛ

Каждого, кто приезжает в Москву, сердце зовет побывать на Красной площади. О многом думают люди у стен Кремля, где особенно явственно ощущается поступок нашего великого времени.

Вышел из людского потока человек с орденскими планками на пиджаке — рядом награды за бой и награды за труд. Остановился, задумчиво смотрит вокруг. Может быть, вспомнил далекий вечерний час, когда здесь «громел салют салютов из всех, какие есть, столов»? Или торжественный день парада, на котором вместе с боевыми товарищами нес знамена поверженного врага к подножию мавзолея?..

Восемнадцать лет минуло после окончания Великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма, — самой трудной, самой героической войны в истории нашей Родины. Выросло новое поколение, много бурь прошумело над миром, много замечательных событий произошло на советской земле, но 9 мая 1945 года навсегда остается живой, немеркнущей датой в памяти миллионов. День победы — светлый праздник торжества социалистического строя, богатырских сил нашего народа, который под руководством ленинской партии отстоял свою свободу и независимость, спас другие народы от гитлеровского порабощения, расчистил человечеству путь к прогрессу.

...Задумался бывший солдат. Может быть, перед его глазами

ми одна за другую проходят теперь горькие страницы войны?.. Тяжелой, долгой была дорога к победе. Вероломное нападение гитлеровских захватчиков, вооруженных до зубов, покоривших почти всю Европу, поставило нашу страну в трудное положение. Но советские патриоты, не щадя ни крови, ни жизни, героически сражались на каждом рубеже. Коммунистическая партия мобилизовала все силы на отпор врагу. От Москвы, от берегов Волги наши армии в ожесточенных боях пронесли красное знамя до стен берлинского рейхстага. Весной четвертого года войны крикло слово «победа» стремительно облетело планету: Советские Вооруженные Силы вынудили фашистскую Германию безоговорочно капитулировать!

Это была победа, в которой с огромной силой сказалось превосходство социализма над капитализмом. Она вновь раскрыла глубокий смысл слов В. И. Ленина о том, что нельзя победить народа, который отстаивает правое дело, свою родную Советскую власть.

Наша победа над фашизмом — не только славное прошлое. Она оказала и долго еще будет оказывать влияние на весь ход истории. Как изменилась картина мира за эти минувшие годы! Самый важный, самый главный результат разгрома германского фашизма и империалистической Японии — превращение социализма в мировую систему. Дело Октябрьской революции поддержано и продолжено многими народами Европы и Азии. Яр-

кий маяк социализма зажегся и в западном полушарии — на Кубе. В едином строу, рука об руку с нами шагает сегодня миллиардная когорта трудящихся социалистических стран. Новые могучие ветры надувают паруса времени, но они ворвались в себя освежающую струю величайшей победы, и ее эхо продолжает звучать над землей.

Как же хочется врагам социализма заглушить, извратить неумолимую правду истории! Когда-то даже У. Черчилль вынужден был признать, что «именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины». Теперь буржуазные политики вкупе с бывшими гитлеровскими генералами лезут из кожи вон, чтобы признать роль Советской Армии, советского народа в победе над фашистской Германией. Но уроков второй мировой войны не перечеркнуть! Они служат грозным предостережением для любителей новых военных авантюристов.

...Много мыслей о нашем времени рождают воспоминания у бывшего воина. Он смотрит на Кремль, откуда постоянно звучит на всю планету призыв к разуму, к миру. Мы сильны, мы не боимся угроз. Как могут дерзну, пустившему грубые корни, не страшны никакие бури, так и социализму не страшны никакие невзгоды и потрясения. Выражая волю нашего народа, всех честных людей земли, Советское прави-

(Окончание на 3 стр.)

## За вечный мир

В мире детей не один миллион. Дорог и близок нам каждый ребенок — Черный, как сажа, и белый, как лен. Каждый о жизни кричит из пеленок. Все у них общее — игры одни.

Шурятся схоже, на солнышко глянув... Вновь собираются тучи войны Где-то за далью морей-океанов, Снова грозит толстосум-людоед Новой своей смертоносной игрушкой, Хочет он сделать, чтоб грянул рассвет

Атомной пушкой над детской подушкой. Нет! Допустить мы того не должны! Гнев наш народный, как ветер, могучий. Пусть налетит он на тучи войны. Пусть он развеет зловещие тучи!

С. ТОРБОКОВ.

## Трубы из стеклянных нитей

МОСКВА, 15 апреля. (Корр. ТАСС). В СССР разработан непрерывный способ производства труб из стеклопластиков. В одной из лабораторий Всесоюзного научно-исследовательского института по строительству магистральных трубопроводов смонтирована оригинальная установка. Она искусно наматывает на фор-

му стеклянные шелковистые нити, скрепляет их специальной смолой. В результате получаются трубы диаметром до 300 миллиметров. Они могут с успехом применяться на нефте- и газопроводах.

Эти белые шелковистые нити, обладающие высокой прочностью и гибкостью, в диаметре не превышают долей микрона. Как-то трудно сразу поверить, что

они получены из обыкновенного стекла. Из них и выпускают трубы, обладающие немалыми преимуществами перед металлическими. Подсчитано, например, что

10 процентов мирового производства стали с'едает ржавчина. Полимерные трубы не подвергаются коррозии. На их производство не тратится ни грамма металла, они очень легки.

# Народ отстоял

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

тельство неуклонно проводит ленинскую политику борьбы за прочный и длительный мир, политику мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем.

Мощь нового, социалистического мира, его способность преградить дорогу войне убедительно проявилась на многих крутых поворотах истории последнего времени. Особенно ярко это продемонстрировал кризис в районе Карибского моря, когда мудрая политика Советского правительства и грозная сила нашей армии заставили американских империалистов, готовых ввернуть мир в огонь ядерного пожара, отступить.

Правящие круги США, однако, не унимаются. Они держат курс на обострение международной напряженности. Американские военные базы и военные базы агрессоров, колоссальные расходы на гонку вооружения, поощрение западногерманских реваншистов — это звенья одной преступной цепи подготовки новой войны против Советского Союза и социалистических стран. Империалисты стараются, где только можно, разжечь искры военной опасности. Соединенные Штаты ведут необъявленную войну против народа Южного Вьетнама, нагло вмешиваются во внутренние дела Ласа, ищут пути, чтобы удушить свободную Кубу. Американские генералы и дипломаты лихорадочно добиваются ядерного вооружения своих партнеров по НАТО.

Однако времена, когда международные дела вершились капиталистическими монополиями, давно и безвозвратно прошли.

— Империалисты должны, наконец, понять, — говорил на XXII съезде партии Н. С. Хрущев, — что они уже не являются вершителями судеб человечества и что социализм, хотят они того или не хотят, будет существовать, развиваться и крепнуть. Но пока не похоже на то, что господа империалисты усвоили эту истину. От них можно ждать авантюристических действий, которые гибельно отразятся на сотнях миллионов людей. Поэтому надо

не потакать агрессорам, а обуздывать их!

И партия наша, советский народ постоянно заботятся об укреплении оборонного могущества Родины. Гигантский научно-технический прогресс страны, бурное развитие ее производительных сил позволили оснастить славных советских воинов всем необходимым для разгрома любого врага. Наша армия и флот — самые сильные в мире. Наши ракеты — самые лучшие в мире. Наши атомные и водородные бомбы — самые грозные в мире.

...Стоит на Красной площади бывший солдат, ныне труженик, строитель. Размышляет, думает о будущем. И светлеет его строгое лицо. Вслед за ратным подвигом наш народ свершил и свершает великий трудовой подвиг. Многие сегодняшние победы строителей коммунизма история поставит в один ряд с победами минувшей войны. Мы первыми проложили путь в космос, и это был венец успехов советской науки, советской индустрии, труда народа.

Как далеко шагнула наша экономика в послевоенный период, какие стремительные темпы она набирает сегодня! Только в последнее десятилетие мощность электростанций страны увеличилась более чем втрое, а металлургическая промышленность выплавила чугуна и стали больше, чем за предшествующее столетие. Выросли гиганты химии. Твердо идет в гору сельское хозяйство. Усилиями партии и народа создается материально-техническая база нового общества. Партия коммунистов твердо ведет страну по ленинскому пути. Этот путь озарен новой Программой КПСС, провозгласившей:

— Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

В День победы мы чтим память героев, отдавших жизнь за свободу и независимость Отчизны. Мы низко кланяемся всем, кто прошел дорогами сражений, а теперь стоит на трудовом посту. Только труд, самотверженный и каждодневный, крепит мощь Советской державы, ускоряет наш шаг в коммунизм!

## „ЧТО ВАМ ДАРИШЬ 10 КИЛОМЕТРОВ!“

Мы живем в совхозе «Осинниковский». В поселке более 500 жителей. Но отдохнуть, развлечься — негде. Нет даже красного уголка. Совхозный клуб в четырех километрах. Но и там не лучше. Он почти всегда закрыт. Когда на этот счет начинаем говорить с управляющим фермой тов. Федоровым, он отвечает: «Молодые, что вам десять километров! А насчет своего помещения под красный уголок или клуб уже не знаем, куда и обращаться».

С большим трудом удалось добиться разрешения на проведение репетиций художественной самодеятельности в школе, да и то на

два часа в день. Из музыкальных инструментов выдали только баяни, за семь дней до первомайского праздника.

А молодежь у нас хорошая. Несмотря на трудности, молодые рабочие совхоза В. Федотова, В. Кожухарь, С. Еремина, В. Жигульский, А. Жуков и другие активно участвуют в художественной самодеятельности.

Дорогие товарищи из редакции, походатайствуйте за нас перед руководством совхоза. Очень вас просим!

А. НОСКОВ,  
участник художественной  
самодеятельности.

## Строители не торопятся

Общеизвестно, что обязанность строителей — создавать новое, добротное. А вот строители дороги Терентьевск—Прокопьевск, видимо, думают по-другому.

Во всяком случае, я как шофер могу со всей ответственностью сказать, что до начала строительства по ней ездить было легче. Пришли строители, расковыряли все, насыпали кучи гравия и исчезли. Теперь здесь пе-

ший застрянет, не только автомашина. А ведь дорога ведет в два больших совхоза — «Черкасовский» и «Угольщик».

Начались полевые работы. Поток машин увеличивается, механизаторы ждут семена, горючее, запчасти, продукты, а строители дороги не торопятся.

П. ИВАНОВ,  
шофер совхоза «Черкасовский».

не потакать агрессорам, а обуздывать их!



## Крылатые помощники

### РЕПОРТАЖ С ПОЛЯ

brasivat удобрения. Экономия средств, а особенно времени.

Действительно, крылатые помощники оказывают неоценимую услугу сельскому хозяйству.

Н. СТАРИКОВ.

Первое отделение совхоза. Над полем, сразу за оконцем города, кружит АН-2. Вот он делает разворот над посадочной площадкой и, налегая на левое крыло, быстро идет на снижение. Небольшой пробег — и самолет у места погрузки минеральных удобрений. Автомашина, управляемая Петром Александровичем Абрамовым, уже стоит на месте. Сегодня работа идет слаженно. Только АН-2 стал, Абрамов подгоняет к борту автомашину. Рабочий Виктор Афанасьев открывает верхний люк. Загрузка началась.

— Поторапливайтесь, ребята, время дорого, — говорит Виктор, ловко опрокидывая небольшие кули, груженные удобрением, в люк. Выстроившись в цепочку, Валерий Гилев, Валерий Бушуев, Николай Пинжин, Иван Абрамов и Геннадий Ермушев непрерывным потоком подают груз на верх самолета. Пятьдесят минут, и погоняя автомашина отходит. Самолет к полету готов.

Техник Михаил Николаевич Троин подает команду: «Разрешаю взлет». Командир Владимир Николаевич Железовский запускает мотор. Плавно покачивая крыльями, АН-2 выруливает на взлетную площадку. Через несколько минут самолет отрывается от земли.

Внизу поплыло обширное поле, местами пересеченное овражками и проселочными дорогами. Самолет идет низко: восемь — десять метров. Это дает возможность хо-

рошо видеть знаки. Командир звена Геннадий Петрович Казанцев внимательно наблюдает за полем. Вот показалось красное полотно. Машина разворачивается и летит на сигнальщика. Поравнявшись с ним, Железовский включает вариант опрыскивателя. Вентилятор, установленный на верху самолета, сильной струей воздуха выбрасывает удобрения. За самолетом тянется широкий белый шлейф, ровным слоем опускаясь на землю...

В этом совхозе в нынешнем году решили внести минеральные удобрения при помощи авиации на площади около двух тысяч гектаров. Сейчас под кукурузу и картофель вносят калийную соль — до 150 килограммов на гектар.

— Дозу мы несколько увеличили, — рассказывает агроном первого отделения т. Ишкова, — но лишние затраты себя оправдывают.

— При хорошей организации труда в день можем сделать до 30 полетов и удобрить около 200 гектаров, — говорит агроном Ишкова. — Но первые два дня работали в полнагрузки — нас не обеспечивали всем необходимым. Сейчас вроде наладилось: и люди есть, и транспорт.

— Красота! — восхищаются рабочие. — Быстро и хорошо раз-

На снимках: 1. Загрузка минеральных удобрений в самолет. 2. Момент выбрасывания удобрений на поле.

Фото В. Меренкова.

## Искусственная кожа из отходов

МОСКВА. (ТАСС). Новое оборудование для изготовления искусственной кожи создали московские специалисты. В качестве сырья используются кожевенные отходы. Получаемый заменитель наиболее пригоден для выработки обувных стелек, задников и различных галантерейных изделий.

Как показали эксперименты, производство заменителя несложное, а готовые изделия из него в два-три раза дешевле кожаных. Использование нового материала в одной лишь обувной промышленности Российской Федерации позволит ежегодно высвобождать для расширения производства обуви около 20—22 тысяч тонн натуральной кожи.

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по координации научно-исследовательских работ одобрил предложение института. Принято решение о внедрении нового оборудования и о дальнейшем его совершенствовании.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
9 мая 1963 года  
3 стр.

## Под покровительством деверя

В начале февраля к нам в село Кандалеп приехала Валентина Хилькова. По рекомендации председателя сельского Совета Ивана Ивановича Хилькова, ее деверя, она устроилась работать заведующей библиотекой и по совместительству заведующей клубом. С тех пор на дверях того и другого помещения большее время висят огромные замки.

Библиотека открывается на час или на два в разное время, и для того, чтобы заменить книгу, приходится целый день караулить у крыльца. Весь март библиотека и клуб вообще не открывались. Хилькова... уехала в от-

Одним из средств, обеспечивающих повышение среднесуточных привесов молодняка, снижающих затраты кормов на килограмм привеса, сокращающих у свиней и птицы срок откорма, предупреждающих ряд заболеваний, является биомицин.

Приготовление его неплохо освоил биоцех совхоза «Безруковский», который возглавляет Людмила Александровна Иванченко. Много биомицина продал он совхозам «Сидоровский», «Ильинский».

Нативный биомицин ценен тем, что содержит кроме биомицина легкоусвояемые белки, минеральные вещества, витамины В<sub>12</sub>, тетрациклины.

В совхозе «Безруковский» на-глядно убедились в ценности нативного биомицина. Там применяют его для телят на шести отделениях. Контрольная группа у телятницы Фроловой без применения биомицина дала среднесуточный привес 330 г. Когда же стали применять по 15 миллиграммов в сутки биомицина, привес

составил 460 граммов. У телятницы первого отделения Пичугиной среднесуточный привес на опытной группе (телята от одного до двух месяцев) получался больше на 200 граммов. Таких же результатов добились телятницы шестого отделения совхоза тт. Шелковникова, Лобачева.

Биомицин дают телятам следующим образом. Разовая доза составляет от 15 до 30 граммов. Идет она в смеси с коровьим молоком, обратом или овсяным молоком. Цыплятам дают биомицина увеличивали до 60—100 граммов. В хозяйстве благодаря применению биомицина сократились болезни скота до минимума. Надо заметить, хорошее действие препарата оказывает на животных в сочетании с полноценными кормовыми рационами, так как после употребления биомицина у скота появляется хороший аппетит. Срок годности обычного биомицина — двое суток, за консервированного — до шести дней. Посуду с биомицином держат приоткрытой, но так, чтобы

цин в мешанках. Не допускается в нее не попадали солнечные лучи.

К сожалению, опыты по применению биомицина, проводимые в совхозе «Безруковский», недостаточно разнообразны, малы под опытные и контрольные группы. Кроме того, испытания проводятся только на телятах, а надо бы и на других животных.

Выпускаемый биомицин содержит недостаточное количество единиц действия, что зависит от культуральной жидкости. Обходится он еще дорого, требуется расширение производства.

Если во всех биоцах района возрастет выпуск биомицина с большой активностью и сниженной себестоимостью, это позволит увеличить производство дешевых продуктов животноводства.

А. ЮЖАНОВА,  
ветврач управления.

## С телеграфной ленты

### Фидель Кастро Рус прибыл в Волгоград

ВОЛГОГРАД, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня тысячи трудящихся города героя с необыкновенной теплотой встречали первого секретаря Национального руководства Еди-

ной партии социалистической революции, премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус и сопровождающих его лиц.

Вместе с Фиделем Кастро в Волгоград прибыли секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов,

первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов и другие официальные лица.

Председатель исполкома Волгоградского городского Совета депутатов трудящихся С. Е. Крылов и Фидель Кастро Рус обменялись речами.

### НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ — ШПИОНЫ

7 мая в Москве в зале заседаний Верховного суда СССР начался открытый судебный процесс по делу советского гражданина О. В. Пеньковского, привлеченного к уголовной ответственности по пункту «А» статьи 64 Уголовного кодекса РСФСР, и подданного Великобритании Гревилла Мейнера Винна, привлеченного по статье 65 Уголовного кодекса РСФСР.

Пеньковский и Винн обвиняются в проведении активной шпионской деятельности против СССР.

Судят Пеньковского и Винна военная коллегия Верховного суда СССР.

Председательствующий суда — председатель военной коллегии Верховного суда СССР генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский. Государственное обвинение поддерживает главный военный прокурор генерал-лейтенант юстиции А. Г. Горный. Защиту осуществляют члены московской городской коллегии адвокатов — адвокаты Е. И. Апраксин и И. К. Боровик. Для участия в судебном заседании вызваны свидетели и эксперты.

В зале суда присутствуют представители общественности Москвы, советские и иностранные корреспонденты. (ТАСС)

### Торжественное собрание, посвященное Дню радио

МОСКВА, 8 мая. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине со дня изобретения радио великим русским ученым А. С. Поповым.

Собрание, в котором приняли участие представители общественности столицы и зарубежные гости, открыл председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению М. А. Харlamov. О замечательных успехах в развитии средств связи — телефона, телеграфа, а также радио и телевидения в нашей стране говорил в своем выступлении первый заместитель министра связи СССР К. Я. Сергейчук.

Пеньковский и Винн обвиняются в проведении активной шпионской деятельности против СССР.

Судят Пеньковского и Винна военная коллегия Верховного суда СССР.

Председательствующий суда — председатель военной коллегии Верховного суда СССР генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский. Государственное обвинение поддерживает главный военный прокурор генерал-лейтенант юстиции А. Г. Горный. Защиту осуществляют члены московской городской коллегии адвокатов — адвокаты Е. И. Апраксин и И. К. Боровик. Для участия в судебном заседании вызваны свидетели и эксперты.

В зале суда присутствуют представители общественности Москвы, советские и иностранные корреспонденты. (ТАСС)

## Родное, кровное дело

Призыв партии и правительства увеличить производство и заготовки картофеля нашел горячий отклик у тружеников сельского хозяйства Советского Союза. Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР они восприняли как свое родное, кровное дело и стремятся сделать все для того, чтобы дать Родине как можно больше этой ценной продукции.

\* \* \*

БРЯНСК. Земледельцы колхозов Брянского производственного управления обязуются в сдачу картофеля за счет вновьшнего года удвоить валовой сбор картофеля. Здесь все участки, отведенные под эту культуру, закреплены за механизированными звенями. На каждый гектар заготовлено по 2,5 тонны семян. Там, где недостает посевного материала, организована закупка его у населения.

Отборные сортовые семена заготовили хозяйства Новозыбковского производственного управления.

ЛЕНИНГРАД. На полях области началась посадка ранних

сортов картофеля. Многие холмогоры Брянского производственного управления обязались увеличить сдачу картофеля за счет вновьшнего года удвоить валовой сбор картофеля. Здесь все участки, отведенные под эту культуру, закреплены за механизированными звенями. На

каждый гектар заготовлено по 2,5 тонны семян. Там, где недостает посевного материала, организована закупка его у населения.

РЯЗАНЬ. Семь колхозов Шиловского производственного управления специализируются на возделывании картофеля.

ТАЛЛИНН. Повсеместно в Эстонии осуществляется переход на сортовые посадки картофеля. Уже в прошлом году под сортовыми посевами было занято 92,5 процента площади.

В нынешнем году в целом по республике предусмотрено вырастить более одного миллиона тонн сортового картофеля.

РОСТОВ. На десять тысяч гектаров увеличиваются посадки картофеля в хозяйствах области. Две тысячи гектаров отведено под эту культуру в хозяйствах Бешенского производственного управления.

Это намного больше прошлогоднего. Под картофель отведены плодородные земли в пойме Дона. (ТАСС).

### На общественных началах

ИЖЕВСК. Замечательные дела гих платных должностей работает интеллигенции Удмуртского села Водзимонье, взявшей на себя административно-хозяйственную, культурно-массовую работу местного клуба и сделавшей досуг колхозников интересным и разнообразным, стали известны всей стране.

Горячо подхватили этот почин сельские труженики Удмуртии, работающие на общественных началах. (ТАСС).

ИЖЕВСК. Замечательные дела гих платных должностей работает интеллигенции Удмуртского села Водзимонье, взявшей на себя администра-

тивно-хозяйственную, культурно-массовую работу местного клуба и сделавшей досуг колхозников интересным и разно-

образным, стали известны всей стране.

Горячо подхватили этот почин сельские труженики Удмуртии, работающие на общественных

началах. (ТАСС).

ОП07697

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Новосибирская база Постылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высыпает по заказам граждан следующие товары:

Радиола «Рекорд-61», цена 66 р. 37 к.

Радиоаппарат «Воронеж».

«Воронеж», батарейный, цена 26 р. 99 к.

«Атмосфера-2» — переносный, малогабаритный, двухдиапазонный с питанием от двух плоских батарей карманного фонаря, цена 41 р. 02 к.

«Минск ТМ», цена 48 р. 24 к.

«Родина-60», цена 80 р. 20 к.

Радиоприемники «Минск ТМ», «Родина-60» — универсальные, т. е. предусмотрено питание приемника от любого источника постоянного тока напряжением 9 вольт или от сети переменного тока напряжением 110, 127 и 220 в.

Велосипед мужской дорожный, производства Пензенского велозавода. Предназначен для езды по грунтовым, проселочным и шоссейным дорогам. Цена от 50 р. 78 к. до 56 р. 41 к.

Велорезина (покрышка с камерой) размер 24×1½ — для подростковых велосипедов, цена 3 р. 27 к. Размер 28×1½, для мужских велосипедов, цена 3 р. 72 к. Размер 26×2 — для мотовелосипедов, цена 3 р. 72 к. Размер 27×1¼ — для легкодорожных велосипедов, цена 3 р. 72 к.

Цены указаны с расходами по пересылке.

С подробным описанием вышеупомянутых товаров можно ознакомиться по прейскуранту Постылторга «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Кроме того, база имеет в продаже спортивные принадлежности для игры в настольный теннис — сетки, ракетки, стойки, а также настольный теннис в комплекте, состоящем из двух ракеток, сетки, двух кронштейнов и шести целлулоидных мячей для игры в «Бадминтон» — мачи, ракетка и другие товары, поименованные в прейскуранте.

Заказы-переводы шлите по адресу: г. Новосибирск, ул. Степана Разина, 52, база Постылторга.

Типография г. Новокузнецка, Заказ 6109. тираж 6000.